

# 染疫男瞞報行蹤 迫南澳封州

## 一人拖累全民防疫 官員狠批行為「可恥」

【大公報訊】綜合路透社、《每日郵報》、《澳洲人報》報道：位於澳洲中南部的南澳州先前數月保持本土病例零增長，但近日陸續出現新冠肺炎確診個案，當局日前宣布當地自18日起緊急封城，再次引爆全民恐慌搶購潮。然而，當地警方20日稱，經調查後發現一名確診男子瞞報行蹤，隱瞞自己曾在一家薄餅店工作，從而誤導州府高估疫情嚴重程度而下令封城。當地封鎖將於21日解除，比原計劃提前約3天。

南澳首府阿德萊德Woodville薄餅店早前出現群聚感染，衛生部門接獲追蹤人員進行調查時，一名確診男子自稱為顧客，在店裏買了塊薄餅後中招。防疫部門因而推斷，該男子在極短時間內感染，這種病毒株恐具有高度傳染性，足以透過外帶餐盒傳播。州府隨即宣布自18日起實施為期六天的封城令。

但後續調查發現，這名20歲的男子其實在薄餅店工作，與一名確診染疫的兼職員工一同輪班多日。後者同時在阿德萊德一家隔離酒店擔任保安，被一名從英國返澳的旅客傳染。

### 提供失實信息無罰則

南澳州長馬歇爾(Steven Marshall)20日在記者會上狠批這名男子的行為「可恥」，稱如果他沒有撒謊誤導當局，該州就不會進入為期6天的封鎖。「說憤怒都不足以表達我的感受，這名人士的自私自利令全州陷入非常艱難的困境。他的作為對企業、所有人、家庭等造成極大影響，完全不能接受。」但政府同時強調，雖然封鎖措施代價極高，但在當時有其必要性。

當局18日下令，學校、商舖、酒吧、工廠等需全部關閉，要求令全州居民待在家中避免外出。當局形容，要在疫情萌芽階段，採取迅速果斷的行動阻止病毒擴散。措施宣布後引發恐慌，民眾紛紛湧入超市搶購生活用品，多間超市外大排長龍。然而，隨後進行數以萬計測試都未顯示有新的群聚感染，引發外界指責政府反應過度。

南澳警察局長史蒂文斯強調，男子沒有如實報告行蹤，意味部分曾與他接觸的人士，仍在社區中未被找出。儘管一人拖累全州防疫，但根據疫下《緊急情況管理條例》，無法懲罰對調查人員撒謊的行為。警方將繼續對該男子撒謊的動機等細節進行調查。

事件被曝光後，不少網友在社交平台上痛斥說謊男子行為極不負責，亦有人要求起訴對事件負有責任的人。「看看自己都做了些什麼，祝你晚上能睡個好覺。」「我真希望薄餅店所有人都被起訴，你們的行為讓整個南澳封鎖，應感到羞恥！」事件也令不少人被迫推遲婚禮、取消生日派對甚至錯過畢業典禮，不少網友怒斥：「餐廳名字可以換成『南澳敵人的薄餅店』，你不知道一個謊言對成千上萬人造成多大損失。」

### 澳頻傳防疫漏洞惹議

南澳州20日新增3宗確診個案，相關群組已有25人確診，另有4500名密切接觸者需接受隔離。防疫部門仍在努力尋找

### 外國確診人數(部分)

美國	印度	巴西	法國	俄羅斯	西班牙	英國	阿根廷	意大利	哥倫比亞
1172.1萬 (25.3萬死)	900.4萬 (13.2萬死)	598.2萬 (16.8萬死)	213.7萬 (4.7萬死)	202.3萬 (3.5萬死)	154.2萬 (4.2萬死)	145.7萬 (5.4萬死)	134.9萬 (3.6萬死)	130.9萬 (4.8萬死)	122.5萬 (3.5萬死)

來源：約翰霍普金斯大學

## 疑遭立陶宛防長傳染 美軍官中招

【大公報訊】綜合美國有線電視新聞網、美國全國廣播公司報道：美國國防部19日表示，國防部高級官員塔塔連續兩次新冠肺炎檢測呈陽性，他上周曾與染疫的立陶宛國防部長會面。此前塔塔曾接觸多名國防部高官，包括代理防長米勒。

61歲的塔塔是退役陸軍准將，上周被任命代行國防部負責政策職務的副部長職務。聲明寫道，美國國務院19日接到立陶宛大使館通報，被告知不久前曾到訪美國的立陶宛防長卡羅布里斯確定染疫。而13日曾於其在五角大樓會面的塔塔也確診，而且兩次測試都呈陽性，並將在家隔離14天。

目前，美國國防部正在追蹤和立陶宛代表團以及塔塔有過密切接觸的人員。聲明補充，雖然國防部代理部長米勒也參與了相關會面，但遵循防疫指引，所以毋須隔離。

這是新冠病毒近期第二度殺入五角大樓，10月初美國海岸警衛隊副司令查爾斯·雷確診，曾與他一同開會的至少14名美軍高層全需自我隔離。

另外，美國海軍官員19日證實，「邁克爾·墨菲」號驅逐艦上近期爆發大規模新冠疫情，艦上300名船員中約四分之一的人染疫，相關人員已接受隔離。目前該艦在夏威夷港口停泊，有海軍官員稱，大多數染疫船員無症狀，預計許多人將在「未來幾天重返該艦」，不會影響此艦未來部署。

## 歐盟談判成員確診 脫歐貿談暫停

【大公報訊】綜合英國廣播公司、路透社報道：英國與歐盟的脫歐貿易談判處於關鍵階段之際，一名歐盟談判成員確診感染新冠病毒。歐盟首席談判代表巴尼耶宣布，將暫停與英國的面對面談判，或轉為視像形式進行。



▲歐盟脫歐談判代表巴尼耶19日宣布因疫暫停脫歐貿易談判 路透社

本周，英歐談判團隊在布魯塞爾展開新一輪未來關係談判。巴尼耶19日在推特表示，由於團隊成員確診染疫，其與英方首席談判代表弗羅斯特協商後共同決定暫停談判，雙方將在「完全遵守相關安全守則」下繼續工作。弗羅斯特在推特上說：「談判團隊的健康是第一位」。

巴尼耶曾於3月時染疫，英國廣播公司說他此次將接受至少一周的隔離檢疫。而英國團隊沒有人需要隔離，將盡快返回倫敦。英國首相府表示，希望在倫敦恢復遠程談判。

距離英國脫歐過渡期結束僅剩五周時間，但雙方仍在關鍵議題上爭論不休，包括漁業權、公平競爭、如何監管未來交易等。巴尼耶此前表示，應在11月中旬達成協議，才能確保有足夠時間完成各自的法律程序。有歐盟高級外交官透露，法國、比利時、荷蘭等國領導人都認為，隨著死線逼近，歐盟委員會應制定緊急應變方案，以應對可能出現的英國無協議脫歐情況。

另外，路透社一項調查顯示，英國因疫情升溫重新封城，料經濟經歷雙底衰退。雙底衰退又稱「W型衰退」，指經濟已觸底逐漸回升時，經濟可能失去動力復甦，在不久的將來會再一次觸底。英國經濟第二季度創紀錄萎縮19.8%後，夏季略有復甦。但鑒於服務業11月大多被迫停頓，英國經濟本季度料萎縮2.5%。



▲南澳州一名染疫薄餅店員工謊報信息，拖累全州防疫 網絡圖片



▲南澳州18日封城首日，商舖停業，民眾需居家防疫 法新社



▲南澳州工作人員19日為民眾進行新冠檢測 路透社

數以千計與薄餅店可能有過「危險接觸」的人。即使病毒仍在社區傳播，當局仍宣布民眾周五可即時外出運動，其他限制措施將於21日開始放寬。

另外，此次南澳疫情源頭很可能源自隔離酒店，自境外返澳人士染疫後傳染酒店工作人員，後者又將病毒帶進社區。這一情況與維州幾個月前疫情反彈的情況類似。維州政府自3月起將隔離酒店外判予私人保安公司，隔離過程極不規範，例如保安上崗前未經必要培訓，還有保安與隔離中的住客發生性關係導致疫情擴散。州政府7月時承認，「幾乎全部病例」都與隔離酒店內違規行為有關。

▲英國男子斯特勞蒂(右二)去年9月曾赴意大利旅遊，回國後出現新冠徵兆 網絡圖片



## 英漢去年9月訪意後疑染新冠

【大公報訊】據英國《太陽報》報道：英媒16日消息稱，一名67歲英國男子日前透露，去年9月曾赴意大利羅馬旅遊，返英後出現新冠徵兆，懷疑自己是英國首例感染者。

這名男子名叫斯特勞蒂(Brian Stoodley)，是一名砌磚工。2019年9月，布賴恩從意大利羅馬度假回國後一周，就曾因出現「奇怪的疾病」而住院，病徵包括呼吸困難、高燒以及嚴重的咳嗽。他回憶自己當時「幾乎要死了」，一度需要吸氧，並臥床數周。

在治療期間，斯特勞蒂接受了一系列罕見的疾病和病毒測試，結果都呈陰性。當時問診的醫生對其症狀感到困惑，無法給出確切診斷。後來他的子女和孫子們也出現類似症狀。

斯特勞蒂稱，對比傳媒公布與自己的病徵後，確信感染新冠肺炎。就在最近，意大利一項研究表明，2019年9月新冠病毒或已在意大利傳播，早於今年2月意大利報告首例確診感染病例。這項研究為斯特勞蒂的案例提供佐證。

英媒此前報道，53歲倫敦女子福特稱自己今年1月6日從奧地利回國時，身體極度不適，隨後新冠抗體檢測呈陽性。她被視為是英國最新發現的「零號病人」。而斯特勞蒂出現不適症狀則比福特要早4個月。



▲加州醫護人員19日照顧新冠重症患者 路透社